

打好人才扶贫组合拳 助力精准脱贫总攻战

偃师组建脱贫攻坚专家人才服务团

“专家来了,咱们快去听课吧。”日前,在偃师市府店镇牛窑村希望小学,针对贫困户开办的计算机技能培训班开班,不少村民奔走相告。

当前,新一轮脱贫攻坚战,已进入决战决胜的总攻期。为了兑现脱贫攻坚“军令状”,偃师市在产业扶贫、金融扶贫、社会扶贫、政策扶贫多路并进的情况下,把人才扶贫列为重要措施之一,吹响了专家人才决战决胜脱贫攻坚的冲锋号。

用活“服务团” 打好脱贫“集团战”

偃师市农业局技术人员张飞跃充分发挥特长,深入田间地头送技术送信息,精准对接农村群众生产需求,已有3000多名群众从中受益。“群众有需求,我保证包教包会。”张飞跃如是说。

这是偃师市专家人才助力脱贫攻坚的一个缩影。为全面打赢这场“战役”,偃师市在去年出台《偃师市专家人才助力脱贫攻坚行动计划》,开展“1+5+X”人才助力脱贫攻坚活动的基础上,近期又制订出台《偃师市专家人才服务团助力脱贫攻坚工作方案》,引导专家人才从“单打独斗”

向“集团作战”升级,向基层一线集结、向脱贫攻坚发力,激发专家人才“扶贫”“扶志”“扶智”激情,为打赢脱贫攻坚战提供充足的人才支持和智力保障。

扶贫资金、物资、技术等资源效用的发挥,必须通过“人”来把握和实现。为最大限度发挥“人”的作用,偃师市把重点贫困村作为主战场,针对贫困地区技术人才缺乏、教育医疗资源短缺等实际,整合各类专家人才资源,成立专家人才服务团,组成“教育支援团”“医疗服务团”“农技专家团”“产业帮扶团”“文艺宣传团”等,按照“一对一、多对一、一对多”的结对方式,实行“服务团+贫困村”“人才+贫困户”等帮带模式,“用活”专家人才,助力脱贫攻坚。

据了解,偃师市专家人才服务团涉及科、教、文、卫、工、农等多个领域,由洛阳市优秀专家、偃师市专业技术拔尖人才及各单位具有中高级以上职称的专业技术人才和农村实用人才组成,坚持3年内每年度不少于20次深入贫困村开展讲学送教、义诊医治、技术帮扶、文化宣传等活动,帮助困难群众找准脱贫“路子”,甩掉贫困“帽子”,助力偃师打好打赢脱贫攻坚战。

目前,偃师市专家人才服务团成员结

合“三新”讲习所活动的开展,带着特长、深入基层、精准服务,引导人才、智力、技术、项目落地,为偃师市脱贫攻坚释放出源源不断的“创新力”。

打好“组合拳” 靶向发力“拔穷根”

偃师市积极践行“授人以鱼不如授人以渔”的服务理念,打出人才扶贫“组合拳”,靶向定位、精准发力,开“良方”、除“病根”、拔“穷根”,让人才的价值在精准扶贫中得到最大体现。

引入教育人才,脱“思想”之贫。从城区中小学幼儿园选派50名优秀教育人才,分别成立了中小学和幼儿园讲学送教讲习团,分批次到重点贫困村开展讲学送教服务,同时每名服务团成员还要帮带一名全科教师,让优质教育资源在贫瘠土壤生根。

引入医疗人才,除“身体”之痛。从城区医疗卫生机构中选派50名优秀医疗人才,定期到重点贫困村开展义诊医治和技能培训活动,同时每名服务团成员还要为帮扶村卫生室培养一名全科医护人员,为基层困难群众排忧解难,让因病返贫没有

“回头路”。

引入科技人才,补“技能”之短。由偃师市农、林、畜牧等单位各选派20名符合农村经济社会发展要求的专业技术人才,担任重点贫困村或产业项目“科技特派员”,通过现场指导、专业培训和科技推广等形式,定向提供技术服务,满足贫困地区特色产业养殖发展需求。

引入产业人才,解“就业”之困。组织动员50家企业,到各自分包的贫困村创办“扶贫车间”配套加工项目,设立加工中心等,吸纳贫困群众转移就业,实现项目带动就业脱贫,让贫困群众搭上“致富快车”。

引入文化人才,拓“眼界”之窄。选派50名文艺界人才,定期到重点贫困村开展文化宣传、文艺表演及培训活动,扶贫先扶志、致富先治心,激发贫困群众致富内生动力,实现“口袋”和“眼界”共同富裕。

引入奖惩机制,评“考核”之级。坚持“严”字当头,每个季度开展一次督查调研,把督查调研结果作为年度考核的重要内容,对表现优秀的给予相应荣誉和奖励,对完不成既定任务的进行通报批评。

(黄伟伟 刘林)

“惩戒+教育” 以治标促治本

“犯了错,头都抬不起来了。多亏帮带人时常与我交流谈心,还不断肯定我的进步,让我走出了心里的阴霾……”偃师市某局一副局长因违反中央八项规定精神被给予党内警告处分,在经历一个多月的帮带教育后深有感触地说。

今年5月底,偃师市纪委出台《关于将受处分人员教育管理纳入处分决定执行的办法》,在给予处分的同时,进行帮带教育。这种“惩戒+教育”的整改模式,有利于受处分人员纠正自身错误、保持工作活力。

该办法遵循因材施教的理念,对受处分人员制订不同的个性化教育方案,指定不同的教育帮带人,帮助受处分人认清错误、弥补漏洞。在处分期内,党组织主要负责人要与受处分人员谈心,时时提醒,确保他们在处分期内受到积极正面的教育。在处分期满时,会对执行情况进行一次核查,对不按要求履行受处分人员教育管理工作职责的,将给予批评教育、诫勉谈话、责令作出书面检查或者通报批评;情节严重的,还要追究主要责任和其他直接责任人的纪律责任,从而压实党委以案促改主体责任,促使达到“惩前毖后、治病救人”的目的。

该办法实施以来,受处分人员的帮带教育已逐步展开。目前,偃师市纪委已对15家单位下达《受处分人员教育管理告知书》。

据偃师市纪委监委审理室负责人介绍,该办法坚持标本兼治,使处分决定执行理念在实践中得到完善,开创了处分决定执行工作的新局面,有效推进了不敢腐、不能腐、不想腐长效机制的构建。

(黄伟伟 段莉莉)



蓝天白云 “刷”出颜值新高度

今年以来,偃师市以生态环境质量全面改善为核心和总目标,围绕扬尘污染、燃煤污染、工业污染、供热、供气等领域,强力采取控尘、控煤、控排、控烧等措施进行管控,稳扎稳打推进大气污染防治,生态环境质量持续改善。据河南省空气治理实况与预报数据显示:截至6月30日,偃师市优良天数为108天,与去年同期相比增加25天。

黄伟伟 摄



监督执纪阵地建设 实现全覆盖

“谈话场所建成后,办案场所和办案人员‘两安全’了,监督执纪也更加规范了。”日前,偃师市翟镇镇党委书记韩东武在新建成的谈话室里高兴地说。

今年以来,偃师市纪委把监督执纪阵地建设作为推进监察体制改革的重要抓手,制订建设方案,依法规范管理,聚焦主业主责,推进全面从严治党“最后一公里”。目前,偃师市基层纪检系统共配备办公室61间,并投资131万元建成谈话室28间、监控室25间,实现标准化阵地建设全覆盖。

阵地建成后,偃师市纪检系统的办案数量、质量和效率均有大幅提升。据统计,上半年来,共办理谈话函询件143件,初核了结件56件,立案78件,处分82人;偃师市纪委责成立案27件。

(黄伟伟 段莉莉)

图说
核心价值观

民族复兴 中华崛起

天津大郝剪纸

人类社会发展的历史表明,只有国家才能提供秩序和保障,只有国家才能提供共同认可的核心价值观,只有国家才能提供统一的核心价值观,只有国家才能提供统一的核心价值观。

中宣部宣教局 中国网络电视台

公益广告

弘扬核心价值观 诚信洛阳更美丽

洛阳市文明办 洛阳日报报业集团 宣